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„Moderní elektronická čerpadla, především pak čerpadla na tzv. suchý provoz sloužící
převážně na rozvod tepla či chladu, většinou nejsou pro ponoření do vody uzpůsobena.
Vzhledem k tomu, že čerpadlo je elektrické zařízení napájené ze sítě, je při zasažení vodou
důležité jednat rychle," říká Otakar Pump, servisní manažer společnosti Wilo CS.

Zde je kompletní postup ve třech krocích:

1. Odpojení čerpadla od elektrického napájení
Před jakýmkoli zásahem je potřeba zajistit odpojení čerpadla od elektrického napájení, a to nejlépe
jističem v rozvaděči či hlavním jističem napájení. Nikdy nemanipulujte s čerpadlem, pokud je pod
napětím a bylo zcela či částečně zatopeno.

2. Kontrola míry zaplavení čerpadla
Po odčerpání vody je nutné zkontrolovat míru zaplavení zařízení. Dnešní elektronická čerpadla
disponují krytím proti stříkající vodě, nejsou však až na výjimky určena pro plné zaplavení. Jestliže
tedy bylo čerpadlo plně zaplaveno, je stěžejní nepokoušet se ho opětovně zapnout. Hrozí jednak jeho
poškození, ale rovněž také nebezpečí úrazu elektrickým proudem.

V případě, kdy nedošlo k zaplavení čerpadla a bylo zasaženo například pouze stříkající vodou, záleží
na stupni krytí čerpadla, tzv. „IPxx". Ten obecně udává odolnost zařízení proti vniknutí cizího tělesa
a kapalin, zejména vody, a je tvořen písmeny „IP" a následující dvojicí číslic. Stupeň krytí před
vniknutím vody určuje druhá číslice. „Čerpadla s vyšším krytím IPx4 a výše, která jsou chráněna
proti stříkající vodě, dešti nebo dokonce uzpůsobena pro plné zaplavení, s jistotou odolají snáz než
čerpadla s nízkým krytím IP," doplňuje Otakar Pump.

3. Revize čerpadla odborníkem
Nelze ale spoléhat pouze na stupeň krytí IPxx a je dobré konzultovat stav čerpadla také s
odborníkem, který provede revizi zařízení a případně jeho výměnu. „U čerpadel určených pro
vytápění po zaplavení či kontaktu s vodou z vnější povrchové strany čerpadla vždy doporučuji nákup
vhodné náhrady. Koroze způsobená vodou totiž nemusí být ani po vysušení patrná a může se projevit
v ten nejméně vhodný okamžik, jako například v topné sezoně, kdy to může značně narušit komfort
bydlení," dodává Pump.

O společnosti Wilo:
Wilo je nadnárodní technologická skupina, která patří k předním světovým výrobcům čerpadel a
čerpacích systémů pro zařízení budov, vodní hospodářství a průmyslový sektor. Společnost byla
založena roku 1872 v Dortmundu, v průběhu své dlouhé a úspěšné historie se rozvinula do podoby
významného globálního hráče. V současnosti zaměstnává více než 8 200 lidí po celém světě. Skupina
Wilo věnuje zvláštní pozornost globálním trendům jako je urbanizace, změna klimatu, řešení
nedostatku vody a zvýšení energetické soběstačnosti, stejně jako technologickému pokroku a
digitalizaci. Wilo je členem České rady pro šetrné budovy, která se zaměřuje na snižování
negativních dopadů budov na životní prostředí.
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